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pártoktól független politikai napilap.
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Kossuth Lajos üzenete.*
A király nevében van hazánk vér­

rel és lánggal minden oldalról elbo­
rítva.

És tódul a sok fegyveres rabló, a 
sok hálá dalian áruló minden oldalról 
beljebb és beljebb a magyar népre, 
hogy ötét kipusztitsa a föld hátáról

E pusztításnak pedig végczélja az : 
hogy visszaállítsák a régi keserves ál­
lapotot, fegyveres kézzel rontsák le a 
magyar szabadságot, melyre a király 
megesküdött és akit közülünk le nem 
gyilkolnak, azokat a régi szolgaságba, 
régi járomba, régi nyomorúságba visz- 
szatsszitsák.

El vagyunk árulva minden oldalról.
Ha minmagunkat meg nem óvjuk, 

kiirtanak, elpusztítanak s nemzetünket 
kitörlik az élők sorából.

Védelmezd hát magad, szegény 
elárult magyar nép !

* Magyarország édesatyjának, nagy Kossuth 
Lajosnak ez a czikke Pesten, 1848. szeptember 23- 
dikán látott napvilágot és hogy mi most emlékez­
tetőül leközöljük, annak oka az, mert a mai 
helyzet sok tekintetben hasonlít az akkori állapo­
tokhoz. Törvenytelenségeket törvénytelenségekre hal­
moznak. Erőszakkal fenyegetődznek és törvényen 
kívüli vad erőszakkal és lélekkufár választásokkal 
akarják megejteni a magyar népet; amely tehát kell, 
hocv józan és becsületes legyen a hazánkért.

OJ Szerk.

Védelmezd magad és tűzhelyedet, 
gyermekeidet, feleségedet, elszántan, 
rettenthetetlenül: mint ahogy védel­
meznéd magad, midőn útonálló rablók 
támadnak meg.

Ha véded magad : nincs mitől 
félned, mert veled isten és az igazság.

De ha magadat nem védelmezed : 
az isten maga sem védelmez meg.

Fel hát fegyverre, szegény elárult, 
de bátor magyar nép 1 Kaszára, ka­
pára, kinek mije van. Keljen föl tö­
megben a magyar nép ; és megmenti 
magát és megmenti ez áron a hazát. 
De ha fel nem kél, ha saját életét, 
vagyonát, hazáját gyáván feladja : úgy 
én, ki a népért küzdöttem egész éle­
temben, mielőtt hazám elseprése felet' 
szivem megszakadna, egy átkot mon 
dók, egy rettenetest, melynek minden 
szava teljesedni fog :

a magyarnak neve. e földön any 
nyit fog tenni, mint a szégyen és 
gyalázat neve ;

a magyar nép megfertőzi ősei 
szent emlékét és isten büntetésü 
azt fogja rá mondani: „veszsz, — 
bánom, ho^y teremtettelek“ ;

az isten el fogja e népet átkozni, 
hogy e levegő méreggé válják, mikor

A néma játékos.
Francziából.

Lavergue beszélt:
— Igaz, — nagy szerencsém volt anél­

kül, hogy esik egy ujjal is nyúltam volna 
utánna. A szei encse istennője a szó szoros 
értelmében betört a szobámba.

Tudjátok, hofy azelőtt tolhmmal és 
lár geszt mn el a te ügyminiszter. unrot ton o- 
gattf m. Ezért a báli dates álltm 166 ban­
kot fizetett inken, snihez én havi 
bankot tettem a najam jövedelmei ól 
(igaz, hogy ezzel volt ennyi összes örök­

ségem). , ....
Boldog volte m, amilyen csak egy fiatal

enter lehet, ak nek a Szajna, a kikötök, a 
No tie Dimes és a Le wie a gyönyörűségek 
k meióheiet en fonását nyujtoVák és egy­
általán nem gondoltam o jövőre. A sétálá- 
scp is elve sasén kivi.) egyetlen szórakozá­
som volt a néma jf ték, szenvedélyesen sze 
return ezt a muatsájo? és Cndicséret nél- 
kfcl nici dhalcn , magi n: is fűlhető színész 
vagyok e nemben.

Egy ryáion a közlekedés lön ynsége s 
egy légi taráitm nyájas meghívása módot

beszivja ; hogy kezei alatt a termő 
föld ne teremjen mást, mint hitvány 
kórót ; hogy a forrásvíz büzhödjék 
meg, midőn ajkához viszi: hogy 
bujdossák hasztalanul a föld hátán; 
hiában kérje az alamizsna hálake­
nyerét ; meg fogja öt isten átkozni 
és alamizsna helyett arczul csapandja 
őt az idegen faj és lészen saját ha­
zájában egy vándor koldus, kit, mint 
gazdátlan ebet, büntetlenül verend 
agyon bármily gazember ; — az ebe­
ket fogják reá uszítani ; s olyanná 
leszen, mint a bélpoklos, akit minden 
ember kikerül. Hiába imádkozandik 
istenhez ! Neki a vallás nem adand 
vigasztalást. Isten, kinek teremtését 
gyávaság által meggyalázta, nem bo- 
csátandja meg bűneit, sem ezen a 
világon, sem a másikon ; a leány, 
kihez szemeit felemelendi, seprűvel 
hajtandja el a küszöbről, mint a rühös 
állatot ; neje utálattal köpend gyáva 
szemei közé, gyermekének első szava 
az lesz, hogy atyját megátkozza; 
és holtteste heverend eltemetetlenül, 
mig a vadállatok és az ég madarai 
megemésztendik.

A könyörület istene hárítsa el ez 
átkot míróiunk. De nem fogja máskép

nyújtott néhány hetet Chantemerleben — 
Aix les Bains mellett — tölteni. Az én régi 
barátom az élet gondjait szeiette egy kis 
csendes baccarat mellett rázni le magáról 
s ezért esténkint vagy a kaszinóba, vagy a 
Villa des Fleursba vitt. Itt hasonlóképpen 
minden este találkoztunk egy amerikaival, 
aki az én régi barátom régi barátja volt s 
akivel nagyon gyakran fogyasztottunk el 
egynéhány palack Extra Dryt.

Az amerikainak egy fél milliárdon kívül 
az a kellemes tulajdonsága is volt, hogy vé­
letlenül apja volt egy kis leánynak, akinek 
aranyszőke haja, lüikizkék szemei, ragyogó, 
bájos iijUSága minden műértő szemet képes 
volt elragadm. Nagyon szívesen voltam a 
kis leány társaságában, — pedig e társalgás 
alig különbözött attól az élvezettől, amit egy 
jó pajtás társalgása nyújt, következésképp 
egyáltalán nem voltam előkészülve arra, ami 
háromheti ott-fartőzkodásom után velem 
Chan-emer leben történt. Egy napon a mt 
amerikaink karenfogott s magával ragadott 
a kertbe :

— Uram, — kezdte a yankee, — sze­
relmes ön a leányomba ?

— Nem, uram, — feleltem én egy

pillanatnyi habozás után, — miss Clifford 
nekem nagyon kedves, rokonszenves leány* 
de szerelmes nem vagyok bele.

Az amerikai fellángolt.
— Uram, ön becsületes ember — egy 

gazember okvetetlen szerelmes lett volna 
bele. A leányom ellenben szerelmes önbe s 
minden áron férjhez akar menni önhöz 
amit megint ón nem akarok, mert ön ne­
vetségesen szegény . . .

— Ez igaz — szóltam komolyan — az 
én szegénységem már szinte groteszk . . .

—. Groteszk ? — nagyszerű ... ezt 
el fogom mondani a leányomnak. — Szóval 
uram, ön belátja, hogy ezt a szerelmet csi­
rájában kell elfojtanunk?

— Ob, majd megful az magától. En 
egypár nap múlva megyek vissza Párisba.

— Az nem ér semmit, az ón leányom 
nagyon makacs, önfejű gyerek. Én magát 
lehetetlenné akarom előtte tenni. Mondja, 
nem tudna erre valami utat-módot ?

Fclkaczagtam. Egy bolond gondolatom 
támadt.

— Hogyne tudnék. Lehetetlenné fogom 
magam tenni. Ma este be leszek rúgva, 
mint a csap, piszkos, rongyos ruhában

J ........14 ------ --------------- ---- -------------------

Olcsóbb -i, végeladás!
az árak tulhalmozott raktár miatt mé­
lyen leszállítva lettek Gerő férfi- és 
gyermekruha áruházában.
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elhárítani, mint úgy: ha bátor karokkal 
megvédelmezitek a szegény elárult ma­
gyar hazát.

,(g r
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Országgyűlés.
— Budapest, deczember 18. —

Az uj-párt Angol királynébeli körhelyisé­
gében az egyesült ellenzék értekezletet tar­
tott reggel fél kilencz órakor. Az értekezlé- 
ten elhatározták, hogy taktikájukat folytatják 
és foglalkoztak Feilitzsch Arthur báró kije­
lentésével is. Feilitzsch Arthur báró tegnap 
a szabadelvüpártban elbeszélte ugyanis, hogy 
három ellenzéki képviselő járt nála, megtu­
dakolandó, milyen módon lehetne a Ház fel­
oszlatásnak elejét venni A szövetkezett el 
lenzók kijelentette, hogy ezzel a három el­
lenzéki képviselővel a szolidaritást megta­
gadja. A szövetkezett ellenzék tagjai ezután 
testületben a képviselőházba vonultak.

Tíz óra volt ekkor. A kormánypárt is 
nagy számban volt jelen. A karzatok zsú­
foltak. A terem hajójából még mindig hiány­
zanak a piros bársonyszékek. A kormány 
tagjai az első padsorban foglaltak helyet. 
Jelen van Tisza István kormányelnök is.

As elnapolás.
Tíz óra húsz perczkor nyitotta meg 

Politisch Arthnr báró aleinök az ülést.
A főrendek páholya ma is népes és ott 

van Pejacsevich Tivadar horvát bán is.
A jegyzőkönyvet DarÓCZy Aladár jegyző 

olvasta fel.
Hitelesítik.
Tisza István gróf miniszterelnök állott 

fel szólásra. T. Ház ! Legkegyelmesebb ki­
rályi kézirat érkezett. Kérem felolvasását.

lengyel Zoltán : De sok levelet ir az 
öreg ! (Derültség.)

Benedek János: A képviselőház leve­
lező tagja ! (Derültség.)

Pap Zoltán : Valódi az aláírás. (Zaj.)

jelenek meg a kaszinóban és bolondokat 
fogok beszólni.

— Oh 1 Pompás ! Kitűnő ! Nagyszerű 1 
Lelkesen megrázta a kezeimet s visz- 

szavezetett Miss Susannehoz.

Este gondosan előkészítettem a ját­
szandó nagy szerepet. Pirosra festettem 
magamat, rnháimat bemázoltam mészszel s 
egynéhány művészi repesztést végeztem 
nadrágomon. A kaszinó felé tömegben hul­
lámzott a közönség. Nem soká kellett vár­
nom az amerikaira. Épp a Samson és Delila 
intermezzóját játszották, mikor Susanne 
mellé furakodtam. Monham, hogy jó színész 
vagyok, kitünően játszottam. Értelmetlen, 
léha fecsegésem, bukdácsoló jár isom eleinte 
megbotránkoztatta a körülállókat, de aztán 
kezdtek rajtam mulatni. Egyszerre egy ri 
■tocerosz ábrázatu, rettentő kövér hő gyet 
pillantottam meg. Örvendő ujjongás között 
küldtem feléje csókjaimat, végül megra 
gadva kezeit, mindenáron meg akartam csó 
kölni bajuszos ajkait.

Ez ostoba jelenetet annyi művészettel 
játszottam el, hogy az egész közönség han­
gos kaczajba tört ki. Tüneményes sikerem 
volt, — még Susanne is, aki eleinte meg­
döbbenve nézte viselkedésemet elnevelte 
magát s az öreg C ifford a gyomrát tar va 
vergődött, mint egy boa. ü 'ö töt; mint a

Éljen »H alkotmány.
Hertelendl László jegyző olvasta fel a 

királyi kéziratot, amelyben az országgyűlés 
üléseit deczember 28-áig elnapolja.

Fergeteges éljenzés zúgott fel itt a bal­
oldali padokon :

— Éljen az alkotmány ! — kiáltotta 
az egész ellenzék. A jobboldalon gyönge vá­
laszként ez az éljenzés hallatszott :

— Éljen a király !
A királyi kézirat felolvasása után hite - 

leshették a jegyzőkönyvet. A jegyző utolsó 
szava szintén baleveszett az étjenriadalba :

— Éljea az alkotmány.
A függetlenségi párton egyben kiadták 

a jelszót :
— Este hét órakor értekezlet a páti- 

körben.
As árulás gyanúja.

Harsány kaczagással tódultak ki 
az ellenzéki képviselők a folyosóra.

— Hogy mire volt jó ez az ülés — 
kérdezték — azt igazán szeretnénk 
tudni ? Ha Tiszának a zsebében volt 
minden eshetőségre a királyi kézirat, 
akkor szombaton már felolvashatta 
volna. Aztán hiresztelte nagyban, hogy 
megkísérli még egyszer az alakulást és 
az indemnitás megszerzését. Ma ugyan­
csak nem próbálta meg 1

Természetesen választási hírekkel 
volt tele a folyosó. Hallatlan dolgokat 
beszéltek arról a manövirozásról, amely- 
lyel a kormány közegei a vidéken már 
most dolgoznak. De a mostani han­
gulat már megadja a választásoknak 
a perspektíváját : soha az ország eny- 
nyire ellenzéki hangulattal nem volt 
átitatva, mint mostanában. Örömmel 
konstatálták, hogy az ellenzék minde­
nütt szervezkedik is. Szegeden vasárnap

teljesen ellenzéki tagokat választottak 
a törvényhatósági bizottságba, Kassán 
szintén huszonhárom bizottsági tag 
közül busz ellenzéki lett. Mind a két 
helyen újból foglalkoznak a kormány­
nak küldendő bizalmatlansági indít- 
ványnyal, amit most aztán csakugyan 
elfogadnak.

Izgatott és dühös hangon biztat­
ták az ellenzéki oldalon, hogy ki az 
a három képviselő, aki tegnap báró 
Feilitzsch Artúrnál járt anélkül, hogy 
valaki megbízást adott volna nekik és 
tapogatóztak, hogy lehetne — elke­
rülni az uj választásokat.

— Akárki volt ez a három, gaz­
ember volt ! — mondja Lengyel Zoltán.

Justh Gyula is reszket a haragtól:
— Nem igaz a dolog. Én leg­

alább nem tudom, hogy valaki beje­
lentette volna kilépését az ellenzéki 
pártokból, vagy a szövetkezett ellen­
zékből.

Kolportálnak a folyosón neveket, 
de bizonyosat nem akarnak mondani 
az emberek.

Sok ellenzéki képviselő lement a 
a Ház pinczehelyiségeibe, ahol valósá­
gos darabant-kaszárnya van. A meg­
pofozott és nyugalomba küldött légé-' 
nyék nyugodtan pipálgattak az ágyaik 
szélén s békés pillantással nézték a 
képviselőket. Egyik-másik azonban va­
lószínűleg elgondolta :

— Ma nekem, holnap nektek í 
Leszünk mi még tettekkel tényezők.

Ez azonban nagy kérdés.

UJ üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­

mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-téren [Kenyér- 
piaczj újonnan épült palotában a mai kar igényei­
nek megfelelő

Vármegyénk és vidéke.
Kikor lesz a szoboszlói papvá­

lasztás ? A hajduszoboszlói reformá­
tus presbitérium legutóbb tartott gyű­
lésén kimondta, hogy a Baltazár Dezső 
dr. esperes örökét — pályázat utján 
töltik be s az lesz választó, a ki 1905. 
január 15-ig befizeti az 1903. évi adó­
ját. A választók névsora e napig be­
zárólag összeállítandó, jan. 23-ig fel­
lebbezni. Pályázatra februárban kerül 
a sor. Ádám János gondnokot sikerült 
visszavonulási szándékáról lebeszélni:. 
s igy ismét egyhangúlag gondnok lett, 
algondnok pedig Magyar Imrét.

Fényes hajdú esküvő Bössőr- 
ményben. Fényes hajdú esküvő volt az 
elmúlt héten Hajdúböszörményben. Két ősi 
hajdú család fia s leánya lépett házasságra. 
Sóvágó István özv. S ivágó Imréné fia keit 
egybe Oláh B dint tekintélyes polgár derék 
és szép leányával; Zsófiával. Násznagyok 
voltak: dr. Benedek János országos kép­
viselő helyeit, ki az esküvő napján távirati 
utón mentette ki a politikai állapítok miatt 
történt elmaradását, Kálmán Lajos ev. ref. 
főgondnok és Fridrik Lajos nagykereskedő. 
Impozáns volt a több mint ötven kocsi és 

í szekérből álló nászmonet felvonulása előbb 
a polgári anyakönyvi hivatalba majd a Kálvin- 

___________________________________ téri templomban, hol dr. Baltazár Dezső

női és leány felölté raktárt nyitottam. iri . '
Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok, Haglán, Bunda, Mdll Sámuel ne. 

flallér, Gyermek köpenyek és Szőrme boák a legolcióbban be- IX .. x _ ,
szerezhetők. — Tisztelettel Itt rém a t. vevő közönséget saját “®í®I*áébb bevásárlási forrás. — D*S Vá- 
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legcsekélyebb be- láSllék *61- és leány felöltőkben. — KéTMI 
vásárlásnál ii tetemes összeget megtakau a pontos Síimre Ügy elit I

bölény és zokogott, mint egy vénasszony 
a nagy kaczagástól.

Mikor pedig átkaroltam a szintén ka- 
czagó öreg dámát a egy kis kéri ugoré akar­
tam ragadni, a jf) kedv kitörései elérték r 
tetőpontot — mig végre két pinezér áttörve 
a nézők sorfalát, megragadott és — ki 
dobott.

Másnap siettem a Villa des Fleursbe.
— Nos, jól játszottam ? — kérdém 

Clifordot, midőn meggyőződtem, hogy a 
miss riinc> a közelünkben. — Azt hiszem, 
meg volt elégedve a művészetemmel ?

— Oh, túlságos művészettel játszott. 
Susanne egész este folyton kaczagott s ki­
jelentette, hogy senki máshoz nem megy 
férjhez, mint magához ...

— Ti ringettét, de hát akkor mit te­
szünk ?

— Most már csakugyan el kell őt 
vennie.

— De hisz én nevetségesen szegény 
vagyok ...

— Tudom groteszken szegény, de 
ennek daczára meg kell lennie. Pompásan 
mulattam magán. Ön nagyon mulatságos 
hu, — s a jó kedély is fslér egy va­
gyonnal.

És igy lett belőlem a zép Susanne 
bo'dog férje, aki az eljegyzés ünnepélyén 
már fülig szerelmes voltam az arámba, s 
azóta élűnk mint a mesében . . .



Í904. deczember 2o. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

esperes ur mondott emelkedett hangulatú a 
eszmékben gazdag, szép beszédet az uj pár­
hoz A te iiplomból a vasu'.-utczán Téglás kö­
rút, Dorogi utcza s az Ujvárosi-utczán keresz­
tül özv. Sovágóné házához vonult a nászme­
net, hol magyaros vendégszeretettel s gaz­
dag lakomával fogadták a pár száz főre te­
hető nász népet A valóban gazdag laka- 
dalmi ebéden az első pjhárköszöntőt Kál­
mán Lajos násznagy mondotta az uj párra 
a nála megszokott formában ; Fridrik La­
jos násznagy szívélyes hangú ügyes beszéd­
ben az örömszüléket éltette, majd dr. Bal­
tazár Dezső leudületes s hatásos beszéd 
ben a Sóvágó és Oláh családok tagjait él 
tette. A lakadalmi mulatság a legvigabb 
hangulatban másnap reggelig tartott, melyen 
az örömszülék családtagjain s nagyszámú 
rokonságain kívül jelen voltak a többek közt 
a Kozma, Szolnoky. U. Szabó Sándor, a 
Győrősy, Kövér családok és még sok más 
családok tagjai.

As egyh&skerttieti főjegysöeég.
A hajduszoboszlói református egyház a 6 
szavazatát egyhangúlag Sass Béla ev. ref. 
theol. akadémiai tanárra, a tiszántúli egy­
házkerület ezidőszerinti főjegyző helyette­
sére adta.

lérnökválasztás. Hajdúböször­
ményből táviratozza tudósítónk, hogy 
ott hétfőn választott mérnököt a 
városi közgyűlés Rásó Gyula alispán 
elnöklete alatt. A mérnöki állásra a 
13 pályázó közül 8 jelöltetett ki. A 
közgyűlés nagy többséggel Závory 
Béla okleveles mérnököt, választotta 
meg; aki hajdúböszörményi származású.

Kivándorlók. A téli hidege sem 
tartja vissza a kivándorlástól a hajdudorogi 
magyarokat. A jövő héten uj csapat kél is­
mét sikra. Most búcsúznak a rokonoktól és 
ismerősöktől, alck közül szintén sokan ké­
szülnek a tengeren túlra. Ige i je lemző, 
hogy a legutóbbi csapat távozásakor a va­
súti állomáson nagy sereg ember jelent meg, 
akik közt ilyen sokan azt kiáltották a távo­
zók után :

— Viszont látásra — Amerikában.
Fizetésképtelenség. A bécsi hite­

lezők védőegyesü ete jelenti, hogy Schiller 
Adolfné hajdú3zobosz!ói kereskedő beszün­
tette fizetéseit.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 19. —

Ellenséki szolidáritás a válasz­
tásoknál.

Bármi történjék, semmi befolyása 
áz eseményekre; ellenben kimagasló 
fontossága van annak a ténynek, hogy 
az ellenzék ma reggel hivatalosan ki­
mondta, hogy a választásokra is 
szolidáris marad, hogy az ország 
összes kerületeiben jelölteket állít és 
hogy a jelöltek mindenütt a szövet­
kezett ellenzék jelöltjeiként fognak 
szerepelni. Minden kerületben oly je­
löltet fognak állítani, aki egyéniségé­
vel és elveivel legközelebb áll a kerü­
let ellenzékének zöméhez és a többi 
kerületbeli kisebbségek egyszerűen 
csatlakoznak a zömhöz.

Hazafias politikusok a királynál.
Politikai körökben tisztában^ vannak 

azs-al, hogy Tiszán k a feloszlatás királyi 
kéziratot nem szabad még használnia es 
majdnem általános az a nézet, hogy a király 
a mostani válság során még nem mondotta 
ki az utólsó szót. A legvórmesebb hizafiak 
úgy okoskodnak, hogy a 28-iki újabb ülés 
azt jelenti, hogy a király még a hét folya 
mán akar másokat is — nemcsak Tiszát — 
meghallgatni és hogy újév előtt már más 
mederben fog az ország politikája folyni. 
Azt vélik tudni, hogy Bécsben a magyar 
hazafias iránynak is akadt egy hatal 
más védője, aki ki fogja eszközölni a 
józan hazafias politikusok meghallgatását. 
Már várják az értesítést ebben az irányban.

A kevéebbé vérmesek csak január ele 
jére várják a királyi kihallgatásokat, de 
abban egyetértenek mindannyian, kor­
mánypárt és ellenzék, hogy minden 
olyan politikas meghallgatása, aki a 
kormánynak nem tagja, Tisza bukását 
jelentené. Ezért fordul az általános figye­
lem és érdeklődés Bécs felé.

A választások előszele.
Mozgalmak a fővárosban.

A fővárosi kerületekben is érezhető a 
közeli választás előszele. Minden kerületnek 
meg van már a jelöltje. A legtöbb jelölt a 
mostani képviselő, de nem egy kerületben 
‘esz igen érdekes jelölés.

A legújabb diszpozicziók szerint a fő­
város kerületei a következő jelölteket állít­
ják : I, kér. Fáik Miksa dr. a szabadelvű 
párt jelöltje, Apponyi Albert gróf az egye­
sült ellenzék jelöltje.

II. kér. gróf Serényi Béla államtitkár 
a szabadelvüpárt jelöltje, Darányi Ignáez 
a dissidensek jelöltje.

III. kér. Vészi József a sz-.badelvüpárt 
jetöljo ; Benedek Sándor közigazgatósági 
bíró az uj part jelö.tje.

IV. kér. Láng L-.jos, a szabadelvüpárt 
jelöltje. Eílenjelölje Polónyi Géza.

V. kér. Sándor Pál, a szabadelvüpárt 
jelöltje, Bánffy Dezső báró az uj párt je­
löltje.

VI. kér. Vázsonyi Vilmos dr. a de 
mokratapárt jelöltje, ellenjelölt nincs.

VII. kér. Morzsányi Károly u szabad 
elvüpárt jelöltje, Andrássy Gyula gróf, a 
dissidensek jelöltje, Goldner Adolf dr., a 
szocziálisták je öltje, Poilacsek Sándor dr., 
a demokratapár jelöje.

Vili. kor. Berzeviczy Albert miniszter, 
a szabadélvüpár. j ló tje.

IX.—X. kér. Hock János az Ujpárt 
jelöltje, és Lipcsey Ádám. a szabadelvüpárt 
jelöltje.

Csattanós évforduló.
Bizonyos tekintetben nevezetes a mai 

nap — Írja szebemesen a „Bácskai Hiilap* 
vasárnapi sz imában. Esztendővel ezelőtt, 
1903. év deczember hó 18-án törlént, hogy 
Drakul es Pal, a kormánypárt illusztris tagja 
két hatalmas pofont kapott a szabadkai va 
suti állomáson. Drakulicsnak volt képe gaz­
embernek nevezni, aki említést tett a po­
fonról, ámde mi leszögezzük a mai dátu­
mot csattanós. évfordulónak.

Tudvalevőleg e Tisza imádód egyébként 
azonban teljesen elzüllött, „immunis alakot* 
(a napokban is Bánffy Dezsőbe akart bele­
kötni e silány bérencz) a szabadkai állomás 
vendéglőjének fizető pinezére verte pofon, 
mert ott is szemtelenkede t.

Az évforduló alkalmával a pinezérek 
képes levelezö'apokat küldtek a szaktársuk 
által feltisztelt honatyának.

VÁROSI

Folyó szám 75. Bérlet 69-ik szám (C)
Debreczen, kedden, 1904 évi decz. 20-án :

A kis alamuszi.
Eredeti vig operett 3 felvonásban.
Személyek : De Chateaux Renard, vicomte — 

Rózsa Lili. Saint Remy, marquis — Karacs Imre. 
De la Tramolie, lovag — Me ei Andor. Marvileux 
Roland, báró — Halász Alfréd. Mac Donald ame­
rikai ültetvényes — Szilágyi Aladár. Sarah, neje — 
Krémemé Lili. Mary, Sarah húga — Rományi Má­
ria stb.

Holnap, szerdán, deczember hó 21-én, bér­
let 70-ik szám „A*

Szókimondó asszonyság.
Színmű 4 felvonásban.

Szerepváltozás. Sugár Aranka és 
Krémer Jenő rekedtsége miatt kedden „A kis 
alamuszi* czimü perelt ’a következő sze­
reposztással kerül színre : Renard — Rózsa 
Lili. Saint Remy — Karacs Imre. Framoile 
— Mezei Andor. Roland — Halász Alfréd. 
Mac Donald — Szilagyi Aladár. Sarah — 
Krémemé Lili. A prefét — Virágháty Lajos. 
Pinczór — Szabó Károly.

Hahnel Aranka egészségei. Szer­
dán lép tel Hahnel Aranka hosszas beteg­
sége után színre kerül a „Szókimondó asz- 
szonyság“ ez. mü, melyben Hahnel a czim- 
szerepet játaza.

Egyházak és iskolák.
Hány jogász van Debreczen-

ben ? A közoiítatásügyi miniszter most adta 
ki azt a kimutatást, mely a magyar főisko­
lák népességét tartalmazza, az 1904—5. 
tanév első feleben. A debreczeni jogakadé­
miának 228 hallgatója volt, tehát 37 tel ke­
vesebb, mint tavaly. Minden vidéki főiskolán 
apadt a hallgatók száma. Legnépesebb jog­
akadémia a pozsonyi, utána következik a 
debreczeni, eperjesi, nagyváradi stb.

Kormányfelttgyelet. A közoktatás- 
ügyi kormány Géresi Kálmán tankerületi 
főjgazgatót bizla meg azzal, hogy a jelen 
tanév folyamán a debreczeni, mezőtúri, kis­
újszállási, hódmezővásárhelyi, böszörményi, 
karczagi, nánási, miskolezi, sárospataki, 
szarvasi s nyíregyházai protestáns gimnáziu­
mokban kormáuyfelügyoletet gyakoroljon s 
látogatásokat tegyen.

Irodalom.
Iíj. Móricz Pál könyve *)

[A „Kárász uraság koczája és más elbeszélések“ 
A „Budapesti Hírlap“ kiadása.]

Az alföldi magyarság lelke, élete ha­
talmas kincses-bánya. E nyugalmas ősere- 
jében oly imponáló fajnak a Nyugati titok­
zatos, szövevényes, sötét és lázas párázat- 
tal telített légkörétől távol álló világában 
is játszódnak le egyszerűbb lefolyású, de

*] — Szerző ezen újabb könyvéről itt közreadott 
ismertetés, ajánlás a budapesti egye emi ifjúság 
„hivatalé közlöny é-“ben, az Egyetemi Lapok 
vasárnapi számábanjelent meg.

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piacz ntcza 42 sz.
a legjobb és legszebb

óra- és ékszernemüek
legjutányosabban beszerezhetők.

' vV. f
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megrázó tragédiák, viharzik a szivek küz­
delme korlát alánul s borong a csöndes, 
tűrő nyomorúság árnyéka. Az az iró, aki 
ezt a világot resztvevő lélekkel szemléli, 
megérti és meg is tudja rajzolni igazán, 
reális vonalakkal : áldhaija Istenét. Modern 
elbeszélőink legnagyobb része a városi élet 
megszokott történeteit zengi, nagy feladatát 
az intel igenczia bonyolultabb lelkivilágának 
megrajzolásában kere-i. Ha nély. a nép felé 
fordítja tekintetét : c<ak a külsőt látja meg, 
a ezifrázatot a sallangot. Pedig a sállá n 
gosság még nem magyarosság. Hiába tömi 
tele az iró vagy poéta elméje szüleményét 
tájszavakkal, népies kiszólásokkal: érdeklő 
len, hiábavaló lesz munkája, ha a magyar 
gondolkozás, magyar érzés világa nem su­
gárzik ki belőle. Ereznünk kell a mező, a 
falu üdeségét, a puszta, az erdő virágillatát, 
hallanunk kell a méh zsongását, a pacsirta’ 
dalát, akkor találunk benne nemes élve­
zetet . . .

Olyan jól esett végigolvasnom Móricz 
Pál csinos kiállítású kötetét. A falusi téli 
esték bűbájos meséinek hangját éreztem 
visszazengeni belőle. Egyszerű, czikornyát- i 
lan történetei névtelen kis embereknek. A 
magok valóságában talán nem is érdekesek 
de azon a csodálatos, mesteri magyar nyel­
ven előadva, csak úgy falja az ember őket. 
Különbözik ez a nyelv a Jókai nyelvé, öl, 
más a Mikszáth, az Eötvös Károly, a Gár­
donyi magyar nyelve. Ez egész terjedelmé­
ben a Móricz Pálé. A magyar irodalo n csak 
hálás lehet a Budapesti Hiriap iránt, hogy 
úgyszólván „felfedezte“, az elnémulástól 
megmentette ezt az érdekes, eredeti, nemes 
jrói talentumot, aki bele tud hatolni a nép 
lelki világának a mélyébe annyira, hogy 
szinte maga is a népből valónak érzi ma­
gát, s úgy mondja el testvéreinek, barátai­
nak, komainak, sógorainak történetét sallang 
nélkül, linóm irói művészettel.

Az a szűkös kis vidéki redakczió ha 
egyelőre tán le is köti szárnyát, a benne 
levő magasabb intuitió, tüzes magyar erő 
bizonyára leráz minden akadályt nemsokára 
s Móricz Pál a kritika és közönség előtt 
elfoglalja régen megérdemelt előkelő helyét 
a magyar irók köztársaságában . . .

Addig is magyaros lelkesedéssel üdvö­
zöljük s köszöntjük azt az igaz élvezetet, 
melyet könyvével szerzett nekünk . . .

Könyves Tóth Kálmán uj könyve.
A debreczeni költő pap s népszerű 
iró K. Tóth Kálmán előfizetést hirdet 
*Életein alkonyán“ czim alatt ki­
adandó erkölcsi irányú müveire, ame­
lyek szétszórtan a Vasárnapi Újságban 
s más előkelő fővárosi lapokban je­
lentek meg. Azok, akik a hazafias 
szellemű, finom ízlésű irodalmi termé­
keknek barátai s a kik K. Tóth Kál­
mánnak Falusi Történetek, Világlátó, 
Utazás a betűk országában czimü mü­
veiben gyönyörűségüket találták, bizo 
nyosan sietni fognak a kedves való 
papunknak ez újabb könyvére is elő­
fizetni. A könyv körülbelül 12 nyoma­
tott ivre terjed. Ára bárom korona. 
Ha kellő számú előfizető jelentkezik, 
a mű 1906. marczius hó végén jele­
nik meg. Legczélszerübb a megrende­
lési összeget ufalványon az iró czi- 
mére „Debreczen, vasúti posta“ kül­
deni. A könyv könyvárusi utón nem 
lesé kapható.

ÚJDONSÁGOK.

A második házasság.
Nőül vette esi elvéit feleségét.

A nagyváradi helyőrség egyik derek 
kapitánya vette magára a múlt napokban, 
amint mondani szokás — Hymen rózsa- 
lánczait. Poelikusabb házasságot aligha 
kötöttek mostanában. Egy igazi bájos re­
gény ez, a milyeneket az élet is csak 
igen ritka esetekben szokott gyártani.

A kapitány már tiz esztendő óta el­
válva élt első nejétől. A válást a törvény 
is kimondta s hosszú évek során át nem 
is találkoztak egymással. Néhány hónap 
pal ezelőtt hozta őket ismét össze a sors.
A régi emlékeket újból törlesztette ez a 
találkozás s talán mindketten érezték, 
hogy azt a tiz esztendőt kár volt kiszakí­
tani házas életükből . . .

A s'ázados bizony ismét szerelemre 
gyuladt első felesége iránt, aki nem lehe­
tett rája sohase idegen, mert házasságuk 
ból több gyermek is származott. A leg­
nagyobb fiuk már mint főhadnagy szolgá 
egyik közös ezredben.

S az érdekes találkozás ulán nem 
szakadt meg közöttük többet a szives 
érintkezés. Levelezni kezdtek egymással 
s pár hétcel ezelőtt a városházán kiadlak 
egy dispenzácziót a századosnak. Megtör­
tént az eljegyzés és rövidesen utána a 
második házasság, a mely minden bizony- 
nyál bo dogabban végződik az elsőnél. A 
lapokba nem került bele ez a hymen-hir, 
de azért mégis tudomást vett róla az 
egész város és igazi őszinte örömmel néz 
ték az érdekes frigykötést, aminő a sze­
relem csodáinak könyvében is ritkán for 
dúl elő . . .

Csokonai jótevőinek az utódaihoz.
— Meghívások a százados emlékünnepre. —

A Csokonai-kör a százados emlékűn 
nepre az irodaimi testületeken kívül meg 
hivta a Csokonai volt mecénásainak egy-egy 
kiválóbb utódját. A meghívók a napokban 
mentek el gróf Széchényi, gróf Festetich 
gróf Tisza, Puky-, Sárközy-, Frater család 
tagjaihoz. Mindenik meghívólevél kieme" 
azon közelebbi kapcsolatot, mely Csokonait 
az egyes mecénásokhoz fűzte.

A levelek közül alább közöljük a gróf 
Széchényi Bélához szólót :

Nagyméltóságú
Gr. Széchényi Béla urnák a M. T.

Akadémia t. tagjanak
Budapesten.

„A Széchényi és Festetics név, istenem 
és királyom után legtiszteltebh énelőttem. 
Csokonai Vitéz Mihály e szavaihoz hütelen 
volna a debreczeni Csokonai-kör, ha arra 
az országos emlékünnepre, melyet körünk 
a köliő halálának századik évfordulóján 
1905. január 28 án tart, meg nem hivná 
Nagyméltóságodat, mint azon gróf Szé 
chenyi Ferencz unokáját, aki a magya 

• tudomány és művelődés történetében szer 
zett érdemeit még a sors-üldözte Csoko 
nainak rnécenási támogatásával is tetézte

Mely tisztelettel kérjük tehát nagymél 
lóságodat, aki dicső családi hagyomány 
kép örökölte a tudomány fejedelmi pár 
tolását és akire bizonnyal reászállott 
nagylelkű méczénás ősnek Csokonai iránti 
érdeklődése is, kegyeskedjék becses meg

jelenésével megtisztelni körünket és Deb 
reczen városát, midőn a főváros és az 
egész ország irodalmi testületéivel szö­
vetkezve kegyelettel felújítjuk a száz 
évvel ezelőtt oly korán elhunyt költő em­
lékezetét.

A százados Csokonai-ünnepet Nagy- 
mé'tóságodnak jóakaró figyelmébe ajánlva, 
maradunk Nagyméltóságod iránti

Debreczenben, 1904. dec. hóban.
hazafias üdvözlettel

Béres! Kálmán
a Csokonai-kör elnöke.

Kardos Albert
a Csokonai kör titkára.

— Debreczen választói, a város
xözponti választmánya hétfőn tartott 
ülést Kovács József polgármester el­
nöklete alatt és hitelesítette a képvi- 
selöválasztói jogosultak 1905. évre 
szóló névjegyzékét, amelynek egyik 
példányát Lestyán Adorján körjegyző­
nél helyezték, el. A névjegyzékeket 
Váczy János és Balog1 Imre bizott­
sági tagok hitelesítették. Van a város 
három kerületének összesen 5448 vá­
lasztója. Az első választókerületben a 
csapó-utczán 720, a péterfián 782, 
összesen 1502 választó; a második 
válaszló kerületben a hatvan-utczán 
761, a piacz-utczán 1329, összesen 
2090 választó, a harmadik kerületben 
a varga-utczán 1067, a Kossuth-ut- 
czán 789, összesen 1856 választó. Mi­
után a választások úgyis küszöbön 
vannak, nem tartjuk érdektelennek 
közölni, hogy az elhaltak és elköltö­
zőitek száma 200 körül van.

— A Csokonai ünnep kiállítási 
bizottsága holnap szerdán délután 4 óra­
kor a Csokonai kör helyiségében (Tisza-pa- 
lota földszint balra) tartja első ülését, me­
lyen a legsürgősebb teendők megbeszélésén 
kívül a bizottságba telkérendő kültagokat is 
megválasztják.

— A Degenfeld esalád gyásza.
A Degenfeld grófi családban haláleset tör­
tént. Gróf Csáky László Ilgocsa-vármegyei 
főispán és neje gróf Degenfeld Schömberg 
Auguszta kedves kis leányok, Christina 3 
éves korában elhunyt. Ideiglenesen a nagy- 
szöllősi sirkertben temették el. Szűk Sán­
dor verbőczi ev. ref. le kész végezte a gyász­
szertartást.

— Csokonai emlékérmek Ahoz a
számtalan kedves meglepetéshez, me­
lyekkel a százados ünnepélykor talál­
kozni fogunk, egy rendkívül érdekes 
és finom érzékre valló terv is csatla­
kozik. Löfkovits Arthur ékszerész, ez 
a rendkívül talentumos és áldozatkész 
polgártársunk ugyanis elhatározta, hogy 
saját koczkázatára Csokonaink dom­
borművű arczképével ellátott művészi 
kivitelű emlékérmeket készíttet ez al­
kalomra s e szándékát kijelentette 
Komlóssy Arthur alelnök előtt, ki azt 
a legnagyobb örömmel vette tudomásul. 
Az érmek arany, ezüst és bronzból 
fognak veretni s nagyságuk olyan lesz, 
mint egy öt koronás tallér s áruk 
sem lesz magas. Ez az eszme minden­
esetre szép jelét mutatja azon lelke­
sedésnek, melyei úgy a nagy közönség 
mint egyesek részéről mind sűrűbben 
találkozunk.

_____
*
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— Hivatali eskü. Budaházy Jenő 
közigazgatási gyakornok a hivatalos esküt 
hétfőn tette le a tanács előtt.

— Kinövését. Dr. Thót László egri 
ügyvédet, sokoldalú nyelvtudásáról és európai 
utazásairól ösmert debreczeni fiút, a buda 
pesti törvényszékhez jegyzővé nevezték ki. 
Dr. Thót László nemrégiben jegyezte el 
Eekensberger György honvédhuszár ezredes, 
debreczeni lovasdandár parancsnok és neje 
bonyhádi Perczel Mária (Perczel házelnök 
testvégének) leányát, Pelárgiát.

— A homokkerti Imahás ré 
»érő. A következő sorok közlésére kéret 
tünk fel : Kun József ismort késmüves ur 
egy értékos kenyérvágó kést az úrvacsora 
osztáshoz felirattal 10 korona mond tiz ko­
rona értékben adott át nekem, miért is fo­
gadja hálás köszönetemet a Homokkerti 
polgárok nevében Sővényi István.

— Népkonyha-megnyitása A vá­
rosi tanács a népkonyha helyiségéül ideig­
lenesen ez évben a Darabos utcza 46. sz. 
házat bérelte ki. A tanács elhatározta, hogy 
a népkonyhát e hó 21 én szerdán délben 
nyitja meg végre.

— A Vilmos huszár önkéntesek.
A debreczeni 7-dik huszárezred, a Vilmos 
huszár ezred nyalka egyévi önkéntesei Mis- 
kolczon, a miskolczi huszár önkéntes isko­
lában tanulgatják a katonai tudományok 
elemeit. Mint értesülünk a részleges elmé­
leti vizsgát sikerrel állották ki Lónyay Antal 
dandárunk jelenlétében és paeg is kapták az 
első csillagot, a mely igaz hogy csak kan­
osukból van, de azért mégis csak csillag. 
A debreczeni önkéntesek közül őrvezetővé 
léptek elő: giót Esterházy Pál, gróf Ester 
házy Lajos, gróf Zichy Géza dr. Szilágyi 
Imre, gróf Teleki Sándor stb.

— Meghaltak : Sipos Mihály róm. 
kath. 41 éves, Horogh György ev. ref. 91 
éves, Pongor Mihály ev. ref. 68 éves, Ba­
log Imre ev. ref. 15 éves, Dajka Ödön ev. 
ref. 45 éves, özv. Kerékgyártó Jánosné Ta­
kács Sára ev. ref. 71 éves, Rácz Istvánné 
Kaszás Zsuzsánna ev. ref. 47 éves.

— Szegény árva gyermekek fel­
ruházása. A Huszár-féle vendéglőben 
székelő „uj kerek asztaltársaság“ folyó 
hó 17 én este ez évben is 8 árva 
gyermeket ruházott fel tetőtől talpig 
téli ruhával. Ezen emberbarát! nemes 
cselekedet nem szorul dicséretre. Annyit 
azonban megemlítünk, hogy „az uj 
kerek asztaltársaság“ nyelvünk szépsége 
feletti őrködésével gyűjti össze ama 
filléreket, melyekkel már annyi árvá­
nak szerzett örömet.

— Karácsonyi külön vonatok. A 
karácsonyi kirándulásokra ulazó közönség 
érdekében közöljük az üzletvezetőség követ­
kező hivatalos értesítését : A karácsonyi 
ünnepnapok előtti nagyobb személyforgalom 
lebonyolítása czéljából f. évi deczembor hó 
23-áról 24 ikére hajló éjjelen a rendes sze­
mélyszállító vonatokon kivül Püspökladány- 
tól-Szolnokig egg külön személyvonat fog I. 
II. és III. osztályú kocsikkal az alábbi me­
netrendszerint közlekedni : Püspökladányból 
indul este 9 óra 55 perczkor. Karczagból 
indul éjjel 10 óra 22 perczkor. Kisújszállás­
ról indul éjjel 11 óra 05 perczkor. Fegyver 
nekről indul éjjel 11 óra 55 perczkor. Torök- 
Szent-Miklósról indul éjjel 12 óra 15 percz­
kor. Szajolról este indul 12 óra 39 percz­
kor. Szolnokra érkezik éjjel 15 óra 55

perczkor. 1. Ezen különvonat csatlakozik 
Püspökladányban a Debreczenből este 8 
óra 10 percz'ior'. induló és Püspökla­
dányba este 9 őrá 85 perczkor érkező 
1790 számú vonathoz és Szajolban a Bu­
dapest keleti pályaudvarról deczember 23 án 
este ^9 óra 30 perczkor induló és Aradra 
deczember 24 én reggel 5 óra 41 perczkor 
érkező külön személyvonathoz. 2. A külön 
vonat rendes személyvonatu menetjegyekkel 
valamint mindazon menetigazolványokkal, 
melyek a rendes személyvonaton érvényesek, 
igénybe vehető.

— -lue primae nootle. Aki nem tud ara­
busul, a* ne beszéljen arabusul. Az újságokból ösz- 
szegyiljtőtt furcsaság-gyűjteményemben akadtam rá 
erre, ami alább következik. Aktualitása annyiban 
van, hogy küszöbön a farsang, már pedig ez far­
sangban történt. AH. és Vidéke czimü hetilap buzgó 
báli-tudósítója két hasábon át irta le a farsang első 
mulatságának történetét s hogy imponáljon a plebs- 
nek, ugyancsak válogatott formákban fogta meg a 
pennát. Ugyanazért azt kifejezendő, hogy ez volt a 
farsang első mulatsága, Így lengedezett :

— A sikerült tombola után tánczra perdült 
mindkét nemű fiatalság s kora reggelig áldozott a 
jus primae noctis élvének . . .

— Debreczen vízvezetéke, a vá­
ros vízvezetéki és csatornázási bizott­
sága hétfőn este fejezte be hosszas 
ülésezések után a tanácskozásait Do- 
mahidy Elemér főispán elnöklete alatt. 
Jelen voltak Kovács József polgár­
mester, Vecsey Imre főj egy ő, Magoss 
György főügyész, Roncsik Lajos fő- 
számvevő, Atz él Géza főmérnök, 
Körner Adolf tanácsnok, Debreczeni 
Jenő légszeszgyári igazgató, Berger 
Jehö dr. Kenézy Gyula és Simonfy 
Imre bizottsági tagok. Letárgyalták és 
kisebb módosításokkal elfogadták a 
vízvezetéki szabályzatot. A vizhasz- 
nálati dijakat köbméterenkint 16, ipari 
czélokra 12 fillérben állapodtak meg, 
kivételesen (iskolák és közművelődési 
intézmények számára) lesz a tanács 
által meghatározandó átalányösszeg is. A 
megállapított vizdijak addig le nem szál­
líthatók, amig a vízmüveknek 200.000 
korona alaptőkéje nem lesz. A vizmü 
építését 1905 őszén vagy 1906 tava­
szán fogják megkezdeni. A munka 
2 — 3 évig tart.

— Elbocsátás a honvédségtől
A honvédelmi miniszter Kerek Ferencz deb 
reczeni 2 ik honvéd huszárezredbe!! tarta­
lékos hadnagyot saját kérelmére elbocsátottá 
a honvédség kö elékébol.

— Szűnő gyermekjárványok. A
városunkban hetek óta dehö, gő torukgyik 
és vörheny járvány szünőben van, miután 
négy nap óta az orvosok újabb megbetege­
déseket nem jelentettek be. Mindazált d az 
óvintézkedések a szülők figyelmébe aj ml 
tatnak. Az óvók megnyitásáról az egész,ég- 
ügyi bizottság csak a karácsonyi ünnepek 
után fog határozni.

— Az államópitószeti hivatalok 
ttnnepeltje. A kereskedelmi minisztérium 
egyik főtisztviselője, Hartig Sándor minisz 
téri tanácsos, az állami építészeti hivatal 
ügyosztályának vezetője ünnepeli közszol­
gálatának 25 éves évfordulóját. Az ünnep­
ségen az ország minden államépitészeti hi­
vatala képviselteti magát. Denreczenböl
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részt vesznek as ünnepélyen Püokösty Fe­
rencz műszaki tanácsos, Latinovics Mihály 
főmérnök és Kajári Lajos mérnök.

— Csakis az előfizetőknek, a
Debreczeni Független Újság nagy ké­
pes naptárja iránt, melyet sok ezernyi 
példányban nyomattunk, a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánult meg a nem elő­
fizetők körében is. NapróLnapra igen 
sokan fordulnak hozzánk, hogy pén­
zért kapható e ez a több mint 300 
oldalas nagy naptár. A kiadóhivatal 
azonban pénzért nem bocsátja forga­
lomba ezt a naptárt, mert csakis a 
Debreczeni Független Újság előfizetői­
nek adjuk ingyen.

— Eljegyzés. A debreczeni bába- 
képző intézet kiváló tehetségű, rokonszenves 
segédorvosa, dr. Strelinger Győző elje­
gyezte Guttmann Ignácz tolcsvai nagykeres­
kedő leányát, Vilma kisasszonyt.

— Temetés. Hétfőn temették a r. 
kath. egyház szertartása szerint jeddi Fejér 
Viktor dohánybeváltó hivatali kezelőt pagy 
részvét mellett, Három gyermeke és özvegye 
siratja.

— Mérnöki iroda Debrecenben.
Január 1 én Sipos Dezső ős Szász Zoltán 
okleveles mérnökök „S pos és Száz“ czég 
alatt uj mérnöki irodát nyitnak, hol főként 
mindenféle földfelmérési, tagositási, parczel- 
lázási térképkészítési, erdőrendezési stb. 
munkálatokat végeznek, becsléseket eszkö­
zölnek és a hová műszaki tanácsokért fel­
világosításokét lehet fordulni. — Örömmel 
üdvözöljük városunkban a törekvő vállal­
kozó mérnököket és olvasóinknak szives 
figyelmébe ajánljuk.

— Aa özvegy szerelme. Heves
szerelemre gyuladt özvegy B. Míhályné a 
nálánál sokkal fiatalabb L. Mihály iránt, 
aki azonban rövid együttélés után elhagyta. 
A szerelmes özvegy azonban nem tudott a 
változhatatlanba belenyugodni és féltékeny­
ségével folyton üldözte az embert. Hétfőn 
is utána ment és a nyílt ulczán nagy bot­
rányt csapott, úgy hogy a rendőrségnek 
kellett közbelépni.

— Szegények faja. A városi tanács 
25 öl fát utalványozott ki a szegényeknek. 
A 25 öl fát 200 szegény család között oszt­
ják ki, úgy hegy negyedölet kap mindegyik. 
Bizony ez nem sok, de az ünnepekre 200 
szegény családnak elég lesz. A tanács a 
fát levágatja és el is szállíttatja a szegé­
nyekhez.

— Veszedelmes szerelem. Régóta
él már Tót Sándor napszámos Létai 
Eszterrel, de utóbb sokszor összezör- 
rentek. Vasárnap kora hajnalban Eszter 
lányasszony fölkelt, tüzet rakott és 
mikor a fa már nagy lángot vetett, 
paprikát szőrt rá és eltávozott, de az 
ajtót kívülről bezárta és eltorlaszolta. 
Az ember édes álmából fojtogató, ful- 
lasztó bűzre ébredt. Kiugrott az ágy­
ból, gyorsan magára kapkodta ruháit 
és távozni akart, de az ajtót hiába 
döngette. Szerencsére a szűk ablakon 
kitért valahogy és szerencsés megme­
nekülése örömére szándékos emberölés 
kísérletéért panaszt emelt a bosszú­
álló nő ellen.

Törlesztéses kölcsönöket 
földbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítás­
sal csakis a régebben fennálló Ingatlan és Földhitel Forgalmi
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomástól 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol



— As ti vált férj lopása. A fér­
jétől külőnváltan él régebb idő óta K. Ká- 
rolyné, aki a leányával együtt a kefegyár­
ban dolgozik. Mig ő a gyárban dolgozott, 
az elvált férj a lakásába hatolt és 54 ko­
rona készpénzt, aranygyűrűt és ruhenemüe- 
ket összesen 72 korona értékben ellopott.
A rendőrség a gyöngéd férjet nyomozza.

— Hines drágaság DebreozenbenJ 
Az általános drágaság arra indítja a fogyasztó kö- 
zönsrge', — amint ezt a fővárosban meg is tették 
már — hogy szövetkezzenek, együttesen nagyobb 
mennyiségeket vásároljanak és igy a tömeges vásár­
lásra való tekintettel némi előnyöket adnak az ilyen 
egyesületnek kereskedőink, olcsóbban jutnak tehát 
valamivel fogyasztási czikkeikhez a szövetkezet egyes 
tagjai is. Nálunk erre szükség nincs, mert kereske­
dőink egynémelyike előrelátó volt, nagymennyiségű 
árut vett meg idejekorán aránylag olcsó árakon és 
nem az a czélja. hogy a fogyasztó közönséget ki­
zsákmányolja, hanem ellenkezőleg, azokat is része­
síteni akarja az igy szerzett előnyökben és igen 
előnyös árakban bocsájtja az előre olcsón beszerzett 
csikkeket a n. é. közönség rendelkezésére is. Előljár 
a jó példával a pontos kiszolgálásról eddig is elis­
mert fűszeráru czég Lusztig és Bán Simonffy-uteza 
2., mely minden fűszer és egyeb élelmi czikket igen 
kedvező árban és csakis kitűnő minőségben bocsájt 
a n. é. közönség rendelkezésére. Az árak igen olcsó 
voltáról bizonyságot tesz a helybeli napilapokban 
közzétett árjegyzék kivonata e czégnek, mig a mi­
nőségről már csekélyebb rendelésnél is meggyőződ­
hetik a n. é. fogyasztó közönség. Mai számunkban 
is közlünk egy ilyen árjegyzék kivonatot, mire fel 
hívjuk ezúttal a n. é. közönség b. figyelmét.

— As első csalói. A szélhámosok 
könnyű életét irigyelte meg Sz. F. kefekötő 
segéd. A gazdája, K. Károly lakására ment 
és a feleségétől csekély pár koronát akart 
kicsalni a férjére való hivatkozással. De az 
asszony nem adott neki pénzt, Král pedig 
feljelentette csalás kísérletéért.

x Általánosan legjobbnak oils 
mert Orose gummi sár csípők csakis 
Békés Lajosnál kaphatók.

x Késitáskák, pénz, szivar és 
ezigaretta-tárosák, utibőröndök, ékszer 
és fésű dobozok igen olcsón kapható Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

x Gőz-, sin- és óramttves-vasutak, 
gőzgépek, laterna magicák, zörgők, gumiba­
bák és állatok, trombiták, kardok, puskák 
és koczkák, mindenféle társasjátékok, tréfás 
tombola nyereménytárgyak igen olcsón be 
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok 
áruházában.

x Uraknak és hölgyeknek, fia­
taloknak és öregeknek igen alkalmas 
ajándéktárgyakat kaphatunk olcsó szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok 
áruházában Piacz é s Szont-Anna-u. sarkán.

x Olcsóbb lett a pénz 1 Mennyi­
vel ? megtudható a 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Rácz Béla bankirodájá 
ban Debreczen, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek 
gyorsan és pontosan elintéztotoek a legol­
csóbb kamat mellett.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubojáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Rendkívül olcsón lehet alkalmas 
Karácsonyi ajándékokat vásárolni a Schwartz- 
féle pipametsző és fényképező czikkek üz­
letében a városházával szemben.

x Darvas Miksa füszerkereskedö 
czég mai lapunkban megjelent hirdetését 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

x Megérkeztek Dávid Zoltán fűszer 
és csemege üzletébe a leghíresebb különle 
gességek. Bővebb tájékozást e czég mai la­
punkban közölt hirdetése nyújt.
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x Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktára mai 
íirdetésére.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
a Vizváry L. E. és társa czég mai számunk­
ban megjelent hirdetését, mely üzlet olcsó 
áraival és árui jóminősógével minden ver­
senyen felül áll.

Egyesületek.
A karácsonyi iparkiállitas sorsjátéka

(81 nyeró számot húztak ki.]

Vasárnap délután 3 órakor tar 
ották meg a karácsonyi iparkiállitás 
árgysorsjátékát Vetéssy Béla a ható 

ság részéről kiküldött politikai biztos 
jelenlétében. A megvásárolt 31 drb. 
nyeremény tárgyat a következő számok 
nyeriék :

2467, 2227, 2516, 3100, 2104, 
3071, 2716, 3140, 5054, 2712, 3354, 
3167, 2818, 2437, 3353, 2211, 2812, 
2012, 3125, 3303, 2998, 2487, 2101, 
3351, 3161, 2686, 3206, 2590, 2742, 
3073, 24*3.

A nyerő számok tulajdonosait fel­
hívja az ipartestület, hogy a sorsjegy 
szelvény ellenében nyereményeiket f. 
hó 26 ig az ipartestület hivatalában 
(Simonffy-uteza 1 szám I. emelet) ok­
vetlen vegyék át, mert a jelentkezés 
elmulasztása a nyeremény tárgyak tu 
lajdoni igényelnék elvesztését vonja 
maga után.

A Zion betegsegélyső egyletnél 
az 1905. évi január havában megtartandó 
közgyűlésen bárom orvosi állás lesz az 
1905—1907. évekre választás utján betöl­
tendő. Ezen állásokra reflektálhat minden 
helyben működő orvos ; de a tagoknak is 
jogában áll orvost ajánlani, ha az ajánlási 
ivet lega ább tizen írják alá. Felhivatnak 
tehát a helyben működő orvos urak, hogy 
az állás elfogadása iránti hajlandóságukat 
1905. évi január 10-ig az elnökségnél (Ifj. 
Sehwarcz Vilmos) egyszerű levélben beje­
lenteni szíveskedjenek. A tagok részéről jövő 
eset'eges ajánlatok szintén a jelzett napig 
terjesztondők he az elnökséghez. Debre 
ezen, 1904. deczernber 19 én. Az elnöksége 

Az O. M. K. E. debreczeui kerület 
választmánya vasárnap délelőtt Kardos László 
elnöklete alatt élénk érdeklődés mellett tar­
totta meg ülését. Az ülésen elfogadták az 
elnökség azon indítványát, hogy hozzájárul­
nak az 0. M. K. E. kőt pontja által a leg­
szélesebb mederben kifejtendő actióhoz, 
hogy a fogyasztási szövetkezetek igazolatlan 
adókedvezményben ne részesittessenek. A 
dr. Pap Dávid féle s „A magyar vámterü­
letről szóló műnek minél szélesebb 
körökre terjedő megismertethetése vé­
gett elhatározta, hogy abból egy példányt 
saját könyvtára részére a tagoknak leendő 
kiosztás végett beszerzi, a mire ez utón 
újból felhívjuk olvasóink figyelmét — A 
jövő évi költségvetés megállapítása során 
számvizsgálókul a folyó évi számadásokhoz 
Lusztig Károly és Fólogyházi János urakat 
kérte fel a választmány és egyhangú helyes­
léssel fogadta az elnökség azon leiratát, 
hogy a po'ilikát az egyesüléstől lehetőleg 
távol tartani igyekezzék inkább társadalmi

lag igyekezzék az ország kereskedői osztá 
lyának eddig elhanyagolt érdekeit ápolni, a 
közérdeklődést a kereskedői karban fel­
ébreszteni, ápolni és egyesíteni s ennek a 
karnak, a mely nálunk még a társadalmi 
megbecsültetésnek nincs az.on a fokán, a 
melyen lennie kellene, kellő súlyt, köztekin­
télyt s a kereskedelmi érdekeknek gazda­
sági vonatkozásban is kellő érvényesülést 
szerezni. Ezeknek a czéloknak a tudatában 
s a szeretett elnökének élénk éltetéséve' 
oszlott szót a déli órákban az ülés.

A debreeeeni dalegylet t. működő 
tagjait ez ulon értesítem, miszerint a rendes 
gyakorlati órák további u tézkedésig szüne­
telni fognak. Titkár.

1904. deczernber 20

TÁVIRATOK.

Hevesmegye Tisza ellen.
Eger, dbczember 19. Hevesvár­

megye mai közgyűlésén szavazott bi­
zalmatlanságot a törvén ytipró Tisza- 
kormánynak. A bizalmatlansági indít­
ványt Babócsay Sándor és társai nyúj­
tották be. Az ellenzéki képviselők kö­
zül megjelent Szederkényi Nándor, 
a főurak közül Károlyi Mihály gróf.
A bizalmatlansági indítványt 169 szó­
val 61 ellen, tehát 101 szótöbbséggel 
fogadták et. Az eredmény nagy lelke­
sedést keltett.

Az ellenzék a nemzethez.
Budapest, deczernber 19. Az egyesült 

ellenzék vezérlő bizottsága ma este tartott 
ülést Kossuth Ferenez elnöklete alatt, aki 
kijelentette, hogy bár nem hiszik, hogy a 
király megszegné esküjét, mégis kény­
telenek foglalkozni a kormánypárti körökből 
eredő hírekkel, hogy a kormáhy feloszlatja 
a Házit és az uj választásokat elrendeli. 
Ezért az ellenzék jóelőre figyelmezteti^ a 
nemzetet és hozzá szózatot intéz. Eb­
ben kifejti az egyesült ellenzék, hogy a 
november 18-iki alkotmánytiprás után a 
Házfelosztást szentségtörésnek, a királyi 
eskü megszegésének tekinti. Azt akarja 
a kormány, hogy a nemzet minden ellen 
állásra képtelen legyen, hogy a vér és 
pénzáldozatokat ellenállás nélkül csikarja 
ki. Annyit jogot akarcsak meghagyni a 
kormány a magyar nemzetnek, amennyi 
az örökös tartományoknak van. Felhívja 
az egyesü t ellenzék az ország népét, hogy 
szervezkedjen. Minden kerületben egy 
jelöltje lesz csak az ellenzéknek és tar­
tozzék bármely árnyalathoz, a többi el­
lenzéki pártok is kötelesek támogatni. 
— Az ország minden kerületében fog 
nak jelöltet állítani hogy egyhangú 
választás sehol se legyen. — Ez ál­
tál is tudni akarja az ellenzék az or­
szág igazi hangulatát és tudni ezt, vájjon 
igazán van-e többsége ? Minden felvilágosí­
tásért a vezérlő bizottsághoz kell fordulni. 
A szózat igy végződik : Szent a czél, melyért 
küzdünk : a magyar haza és az alkotmány, 
Fegyverünk a törvény és igazság. Éljen az 
alkotmány!

Eltűnt turisták.
BéCS dvezomber 19. Pokornik és Ber­

ger turisták, akik a Schneebergre tettek ki­
rándulást, eltűntek. Hóvihar érte őket utói.

Órák, ékszerek 
legolcsóbban Halász Nándornál PEBRECZEM,

Piacz-ntcza 24. sz.

I t
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Széli Ignácz útja.
Budapest, deczember 19. Széli Ignácz 

belügyi államtitkár a bátyjához Rátótra uta­
zott, onnan Bécsbe megy. Félhivatalosan 
meg czáf alják, mintha politikai küldetése 
volna.

Törvénykezés.
Felmentett teetvérgyilkos. A deb

reczoni esküdtbiróság vasárnap délelőtt foly- 
t Ha Szamán István bűnügyét'. Oláh Miklós 
e nők fejtegetései után az esküdtszék vissza­
vonult s 11 óra után hangzott fel a jel, 
hogy határozatai meghozta. Az esküdtek 
igazmondása alapján a törvényszék a vád 
i s annak következményei alól felmentette. 
Az esküdtek a védelem által előterjesztett 
ind kok alapján a jogos önvédelmet állapí­
tották meg. Mikor közölték a vádlottal, hogy 
felmentették és elmehet, az öröm vagy a 
meghatottság legkisebb látható jele nélkül 
bandukolt ki a nagy épületből az állomás 
felé.

Apa és nagyapa egy személy­
ben. Érdekes válópörben döntött most a 
1 ge!ső bíróság. Tó h János magánhivatalnok 
fia rom évvel ezelőtt Amerikáin költözött. 
Mikor a múlt évben visszatért a fővárosba, 
felesége egy hathónapos fiúcskával lepte 
fi eg A válópör folyamán Tóth az 1905. évi 
július 27 ón tartott tárgyaláson beismerte, 
hogy visszatérve, feleségének a botlást meg­
bocsátotta és az életközösséget folytatta is 
v le. Amint azenban pár hót múlva megtudta, 
hogy a kis fiú édesapja id. Tóth János, vagyis 

ő apja, az életközösséget megszakította, 
mert nem bocsát meg az asszonynak semmi 
I selre sem, ha tudja, hogy felesége az ő apjá­
val folytat viszonyt. A törvényszék a felperest 
k íresetével elutasította, a házasságot nem 
bontotta fel. A királyi tábla a házasságot 
f ibontotta. A Kúria most a követkozí Íté­
letet hozta :

— Minthogy a fé-j mngboesáto ti fe 
-őségének azt a vétkes cselekményét, mely 
voltaképpen a keresetének a házasság fel­
bontása tekintetében nlapj U képed, amivel 
szemben a férjnek uz az előadása, hogy nem 
bocsátott volna meg az asszonynak, ha tudta 
volna, hogy atyjával folytatott viszonyt, a 
megbocsátás lényére mit som változtat , 
minthogy továbbá az 1894 : XXXL. t. ez. 
82. §-a ezer nt a kereseti jog elenyészik, ha 
a házastárs a vétkes cselekményt megbo­
csátotta : ennélfogva a másodbiróság ítéleté 
nok megváltoztatásával felperest keresetével 
e utasítani kellett.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1904. deczember 19. 

Készáru üzlettelen, tengeri szilárd.
1906.-októberi búza .... 8-83.-86
1906. áprilisi búza.................... 10-21.-22

októberi rozs .... 7 12.—13
1906. áprilisi rozs.................... 7-96.-97

októberi zab.................... —

1906. áprilisi zab ....'. 7 22.-23
1905. májusi tengeri .... 7-68—70

júliusi > ....
szeptemberi tengeri . .

—

1905. augusztusi repeze . . . 11-10.-20

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben-

[Regény.]
12 (Orosz eredetiből.)

Ezután egész belemélyedt a könyvekbe 
és jó felóráig nem törődött egyébbel, mint 
aki üzleti könyvek lapozgatásával. Időnként 
jegyezgetett ; majd a már átnézett könyvet 
vissza vitette az aczél szekrénybe. P«vlovna 
az Íróasztal melletti nagy, ódon karosszék- 
hől ügyelte a titkos rendőr fáradozásál. 
Azonban annak az arczávól nem olvasha­
tott ki semmilsem. Máiványarczán semmi 
érzelem változás nem nyilatkozott meg, meg 
az eltűnt kereskedő hitvesére sím ügyelt 
. . . Végre túl eseti munkája első részén, 
majd most fölálltán : maga is az aczél 
szekrényhez lépett és röviden csak annyit 
mondott :

— Most már becsukhatott ! Mi pedig 
röviden térjünk a továbbiakra . . . A mint 
látom, ez az íróasztal igen nagy és régi 
bútordarab. Az ilyenben egész sereg rekesz 
és titkos fiók van. És talán eren fiókocs- 
kák valamelyikében nevezetesebbeket ta­
lálunk, mint magában az aczéiszekrényben.

Pavlovna mindent helyben hagyott.
— A legjobb belátása szerint intézzen 

mindent.
A titkos rendőr egyenként molozgatta 

ki a szekrényeket, oly gyorsan és mégis 
pontosan kutatott át mindent, hogy az iga­
zán bámulatos volt. De idáig, mind csak 
lényegtelen dolgokat talált ; pedig már tel­
jes óra, hosszat veszkődött.

Vladimir a titkos szerkezetű íróasztal 
belső falazatát kezdte kopogtatni.

— Ez itt olyan üres hordószerüleg 
kong ... És engedélyt sem kérvéi, külö­
nös finom aczél szerszámot húzott e!ő a 
kabátjából és egy roppan is után, a kisza­
kított nyíláson át több papírdarabot húzott 
elő Vladimir a titkos rekeszből. A talált 
írásokat az asztalra dobta ... Itt már 
egyéb nincsen !

Pavlovna ezeknek a színes papirosok­
nak a létezéséről nem tudott. Kíváncsian 
ügyelte a titkos rendőrt, a ki egymásután 
nézegette át a papirosokat. Mintegy tizenkét 
levél volt itt korábbi időkből.

Vladimir egy pillantást vetett Pavlov- 
uára és menten elhatározta magú*.

Ezek a levelek nem valók ennek a 
szegény asszonynak a k.-zébe. Gzéltalánúl 
miért fokozni még a fajdalmát és keserű­
ségét ; ezen levelek szerint Jarosin Boris 
nem éppen vette lelkére a hitvesi hűség 
fogadalmát. A fiatal rendőr eleget megértett 
ebből a tuczat levélből. De hogy gyanút n i 
keltsen, csak annyit mondott :

— Ez mind semmi 1 Ismét csalódtam!
Pavlovna már is tudakolta :
— Kérem ! Mit tartalmaznak ezek a 

levelek ?
Vladimir gondosan egymásra rakta 

ezeket a leveleket és az asztalt megkerül 
vén a kandallóhoz lépett, a melynek a pár­
kányán gyertya és tüzszerszám állott. Gyor­
san meggyujtotta a gyertyát és mielőtt Pav 
lovna észbe kaphatott volna, Vladimir meg­
gyujtotta a papír csomót, a melynek a ha­
muja veres lángok között semmisülvén meg 
hullott a kandallóba.

Pavlovna halotthalványan kiáltott rá :
— Az Istenért ! Mit csinált Ön ?
Bogdán ismét az asztalhoz men1.
— Gsak nehány kis ártatlan titkocs- 

kát semmisítettem meg, amelyeknek ösme- 
réso kegyednek semmit sem használt volna, 
ellenben némileg megkeseríthettek volna. 
Szavamra mondom, h gy lényegtelen esetke. 
A férfiak életében előfordul ilyesmi. És ha 
már elökorurtam azt a nohány levelet, leg 
jobb volt igy mihamar eltüntetni.

Pavlovna az ajkába harapott.
Tehát szerelmi eset. D yajon nem 

függ össze a férjem eltűnésével. Ezt legalább 
megmondhatja.

— Szivem szólanók, ha szólhatnék ! 
De, úgy látom, hogy a legcsekélyebb nyomra 
sem akadtam itt ; de meg ott a másik sa­
rokban is látok egy szekrényt ; abba is sze­
retnék bele nézni.

Pavlovna nem szólt többet.
[Folytatjuk.]

■ Kunz József és Társa utódai czégnél
; DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

I A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellettI leszí
Warns

illettjj

a valaki
olcsón óhajt
Inga-, ébresztő-, 

arany-, ezüst-, nickel- és 
aczélérákat továbbá arany 
és ezüst ékszereket be­

szerezni
keresse fel Városház épület. Rózsa-u.

Takács István
óramüvea üzletét.

Javítások gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek.

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapjú-
flanellek, Mosó velezek.
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Karácsonyi ós Újévi
ajándékok

legnagyobb választékban kaphatók Q

jj Hegedűs és Sándor \
előbb László Albert és Társa 0

könyv és papír kereskedésében
Kossuth-utcza 11. szám.

I Régi piacz-utczai helyiségünkben

feltűnő olcsó árban0
1 árusítunk el
0 felmaradt könyveket, ké- 
9 pékét és zenemüveket. <

Olcsóság áruház.
I nem ad senki semmit, demnven rendkívüli olcsón igen. Posztó

wJ com ót czipö 60 kr., posztó
magas szárú füdzős bőrrel körül 1.15 , prima 
minőségű 1.50. Czugos posztó bőrrel körül 
1.65. Gombos magas szárú prémmel körül 
1.75. Bőrczipők férfi 2.40. Női 2.80. Gyer­
mek czipö bergsteigerrel 48 krtól kezdve. 
Férfi és női téli ingek és nadrágok 60 kr. 
Alsó szoknyák nagyon szép és jó minőség 
75 kr. Gyermek harisnyák 7 krtól kezdve 
Patent harisnyák 15 kr. Férfi kötört harisnya 
(zokni) 13 kr. Férfi női és gyermek keztyük 
rendkívüli olcsó árban. Férfi lábravalók 39, 
45. 60, 75 és 95 kr. Zsebkendők 5 krtól 
kezdve. Férfi divatos gallér 10 kr nagyon 
nagy választék kötényekben és mindennemű 
abroszokban. Abrosz 58 krtól' kezdve, to­
vábbá 1 vég nagyon jó minőségű kana- 
vász 4.30. Vásznak, chifonok, barchetek, 
férfi ruhaszövetek, szóval mindenféle áruk 
rendkívül olcsó árban adatnak el a Bádo- 
gos-utcza 1. szám alatti olcsóság áruházban.

Szives pártfogást kér

Sichermann lór,

Meghívó
az „Egyek és vidéke Önsegélyző szövetkezet“

állal Egyeken, folyó évi deczember hó 27-Ón, délelőtt 9 órakor a haladó-
fiúiskolában tartandó

I-ső évi rendes közgyűlésre.
Tárgysorozat:

1. Az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
2. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.
3. Zárószámadás és mérleg előterjesztése.
4. A nyeremény arányos felosztása.
5. Indítványok előterjesztése és tárgyalása.
6. Igazgatósági tagok és felügyelőbizottság választása.
7. Esetleges előterjesztések.

Fenti tárgysorozat mellett tartandó közgyűlésre az érdekelteket tisztelettel 
meghívja

Egyeken, 1904. november hó 80-án.
az Igazgatóság.

Mérleg-számla
1903. év november hó 12-től 1904. év november hé 30 ig.

ll Összeg KÖVETEL
összeg

TARTOZIK
kor. fill. kor. fill.

pénztár számla...................................
Váltó „ ...................................
Felszerelés.............................. 938.34

2898
87320

844
749

12
46

51
48

Viszleszámitolt váltó számla . . .
Első évi heti betét osztály számla .
Betét számla........................ 13517.11
Tőkésített kamat .... 261.01

73215
2723

13778
151

1071
873

20

12
20
39
66

10°/n leírás.........................93.83 Tartalék tőke........................................

Előre fizetett kamat......................... I Nyeremény........................................

91812 57
I 91812 57

1 l1

Berkes látó,
pénztáros.

Tóth lánes, Panlovits lóssef,
ig. tag. ig. tag.

Bross Lajos,
f. b. tag.

Egyek, 1904. november hó 30-án.

Buda Lajos Antal lános,
ig. elnök. ig. alelnök.

Erhardt lóssef, Uj Péter, llkula Imre,
ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Welnstock Henrik,
f. b. elnök.

Domány Lajos,
könyvelő.

Lipirdi Ferencs, Urbán lóssef,
ig. tag. ig. tag.

Káló Imre,
f. b. tag

Bádogos-utcza 1. Tisza-palota.
legbisható egyének réssletfisetésre is kaphatnak.

o Menyasszonyi kelengyék és aján fi 
déktárgyak nagy raktára Q

Karácsonyi és Újévi
hasznos ajándéktárgyakat

üveg-, porczellán-, majolika-, 
chinaezüst- és bronz külön- " 
legességeket, valamint mind­
ezen szakmába vágó czikke- 
ket a legnagyobb választékban 
a legjutányosabb árak mellett 

ajánl

ll Kaszanyitzky Endre.
Vidéki megrendelések pontosan és V

I ()Nlelkiismeretesen teljesittetnek. v |g
Árjegyzék kívánatra bérmentve. *|

. _OOOOOOOOOOOOOÓ

rVendéglő s kávéházi teljes felsze 0 
felesek 0

ere.

I ©e.

CTo.
85

Veszteség — Nyeremény-számla
1903. év november hó 12-től 1904. év november hó 30 lg

TARTOZIK
összeg

KÖVETEL
Összeg

kor. fill. kor. fill.

Visszleszámitolt váltó kamat . . .
Üzleti költség számla....................
Betét kamat „ ....................
Töke kamat adó „ .................... j
Elszerelésből leírás .................... |
Nyeremény.......................................

2998
186
321

32
.93
873

79
16
83
18
83
66

Váltó kamat ................................... 4413
93

45

: 4506 45 4506 45

1
Egyek. 1904. november hó 30-án.

Berkes látó, Buda Lajos, Antal lónoa,
pénztáros. ig. elnök. ig. alelnök.

Tóth János, Panlovits lóssef, Erhardt lóssef, üj Péter, llkula Imre,
ig. tag. ig. tag. ig. tag ig. tag. ig. tag.

Brósi Lajos, Welnstock Henrik,
f. b. tag. f. b. elnök.

Domány Lajos,
könyvelő.

Lipárdi Ferenci, Urbán lóise’,
ig. tag. ig. tag.

Káló Imre,
f. b. tag.
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IIgazi meglepetések
karácsonyra

csakis

az ÉrmelléknőI i 
házilag és kististönfőzött 

dnránczai őszi baraczk pálinka
1 liter.......................................4 kor.
házttagl és klsüstöníőzőtt dnránczai szilva
pálilk* 1 liter......................... 2 kor.
Tiszta borpárlat (Cognac) 1 liter . 5 kor.

Dávid Zoltán
. üzletében, Rákóczi és Eöt­

vös utcxa sarkán. . .

I 1 !

Zádor Lajos
divattermében

déozember 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

női divatczikkektien,
Finom gyapjn szövetek, selymek, dí­
szek női és gyermek (eHÜtők blousok I 

szőrme boák ót karmantyúk
rendkiYuli leszállított

Múlt évi czikfcek misten árbai 
...kiárusittatnak. ------------ -

A tavalyi

lenm f
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk*, keneze és petróleum gyár 

raktárában
HatVían-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 208.
Bronx másak minden sxinben dobo 

sónként 16 kr.

I ooooooo ooooocooooooooc
Nagy karácsonyi vásár.

Kitűnő színtartó Barche- 
tek, flanelek, női férfi és 
gyermek téli alsó ruhák 
kötött harisnyák és kéz 
tyűk, Blousok, alsó szok­
nyák, kötények óriási 
választékban leszállított 

mellett beszerezhetők.

Márton Gyula
divat és rövidáru üzleté­
ben, Bika szálloda mellett.

Alkalmas
Karácsonyi ajándékok

egyes ruhára való szövetek:
Blúz szövetek, Selyem Blúzok, 
Selyem és Csipke sálak, Színházi 
fejkendők, Selyemkendők, Legye 
zők, Nyakkendők, Női kézi selyem* 
és bőr-táskák, Biványpárnák, Zseb­

kendők
rendkívül olcsó leszállított árak 

mellett kaphatók

áruhénában

DEBREGZEN, Kossuth-n. 5.

czukrászüzletóben
kaphatók.

irt karámfai
óriási választékban.

DPS és IÁKOS PATKÓK, finom KUGLOPFOK, 
DÍSZES TORTÁK, saját készítményt! friss és 
finom TEA-SÜTEMÉNYEK. CZÜKOBKA fitt-
-------- lönlegesség és LIKŐRÖK stb. ==*

Tisztelettel
FRIEDERV GUSZTÁV

czukrász, Csapó-u. 12-

IVWWOVOIVOWVWK

Nincs tSbbé szobafüst !!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szeleiéit szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a (üstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnvékszek bűzt, növeli a kémény huzatát.

MT Leszállított olcsó áron kapható Ü|

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan n. 5,
cement-, burkolati-, Eternit As*best-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Legszebb bőrövek, 
keztyük
és illatszer különlegességek 
KARÁCSONYRA 
legalkalmasabb ajándékok

Nagy András
üzletében kaphatók

Kistemplom-bazár. <■«

nooooooooooooooooooooooooooooooos

® Szenzácziós újítás. =3 Kerékpárosok: ifijeimébe ll
Egy debreczenben még ösmeretlen újítást léptet életbe a kiváló műszerész

Weiszberger Mihály
kerékpár szerelő a cs. és k. szab. „Hungária“ kerékpárok egyedüli készítője.

A közönség kényelmére Arany-János u. 11. sz. a.

o kerékpár-gondozási vállalatot í
0 létesített, melynek czélja a nála elhelyezett kerékpárokat s azok alkatrészeit 
$ (gummiabroncs, a nickelezés stb.) a rongálódástól, rozsdától, kopástól a téli idényen 
~ át felelősség mellett megóvni és gondozni, a tartási idő után pedig meglepő szép 

állapotban visszaszolgáltatni.
Egész téli idényen át való góndozás dija 6 korona. Egy havi gondozási 

dij 3 korona.
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A €sanak-féle
fűszer üzlet mellett

még rövid ideig létező
volt Koch Testvérek-féle

férfi-, fiú- és leányka

feloszlik
és a még raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
eladatnak.

Ha nincs is szüksége, akkor is ajánlatos az árak 
olcsóságáról meggyőződni.
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Divatos rtrliölthyiitiil
a legújabb szabás szerinti kivitelben

szolid előnyös árakon
készít

Hubay György
férfi szabó

«$► Batthyányi-utcza 17. sz. 4
Bel- és külföldi szövetek raktára.
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Karácsonyfa díszek
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Lgai sonka, szepességi virstli, 
vegyes felvágottak, főző- és tea 
vaj naponta friss. — Páczoit, 
füstölt és olajos halak, Caviár,

csemege sajtok.
Belföldi-, Cuba-, Jamaika- és 
Ananász rumok, — teák, thea 
sütemények. — Csemege- és

karácsonyi czukorkák
legfinomabb minőségben legju- 

tányosabb árakban

Tóth Kálmán
fűszer-, bor- és csemege 

üzletében.
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mélyen leszállított árakban I

ege ■

■5
Túl Jányok lyagipttóre

nem szorul az, a ki a már Debreczenben 
is hires KUN féle Hatild arczkenőcsöt, Cré 
met, Szappan*, ártalmat an pudert, hajrestorert
s'b., hygenicus mellékhatás nélküli SzépitŐ- 
szereit használja, mert használhat sok hir 
detett szépitőszert, de hogy levegyen szeplőt, 
májtoltoi, minden csúnyát az arczról és 
alabástromszerüen széppé tegye a bőrt és 
mégse ártson, olyan a latild szépitőszereken 
kívül nincs. Kun István gyógyszerész mti- 
lahoratóriuma, Laboratoire Cosmetique , Ma­
tilde.“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­
ratórium mintájára 1895 ben, Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : 
Bpesten Töröknél, Debreczenben Tóth Béla 

gyógyszerésznél, Tiszapalota.

Gyermek ruhák 40 krajczártól feljebb.
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Karácsonyra legalkalmasabb bevásárlási forrás

Vlzváry L. E. és Társa
SW Slmonffy-utcza 2. szám, Városi bérház "W

ÜVUlyen leszállított árait mellett
kaphatók :

Kész női és gye inek felöltők, női és gyermek ruhák, selyem és bár­
sony blouzok, Pongyolák, fehér és színes alsó szoknyák, fehér és színes 
női ingek, háló reklilc, legdivatosabb fehér és fekete dísz- és gyermek 
kötők. Továbbá i>z Eisler M. rzégtől árverésen megvett selymek, bár­
sonyok, csipkék és a legfinomabb ruhadiszek minden elfog idfutó árban

kiárusittatnuk.
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Női kabátok 3 frttól feljebb. I
Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Lusztig és Bán

főszer, liszt és gyarmatára nagykereskedése, Gr Andrássy Gyula szomorodni 
borainak kizárólagos elárnsitója, Simonfty ntcza Városi bérház (halköz sarok.)

a lentebb elősoroltAjánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe 
árukat, a legelőnyösebb árakban.

1 kg. Cuba kávé legfinomabb 2 frt. —
£ 1 kg. Cuba kávé finom . . 1 frt. 80
g 1 kg. Geilon kávé .... 1 frt. 60

"ée 1 kg. Portoricó kávé ... 1 írt. 40
JS 1 kg. Domingó kávé. ... 1 frt. 30

1 kg. Zamatos háztartási kávé 1 írt. 10
. 1 írt. 60
. 1 frt. 60

eo 1 kg. Arany jáva kávé 
1 kg. Mocca kázé . . .

5* 1 kg. Pergelt kávé naponta
fajból pergelve 

1 kg. Pergelt kávé I.1
2 1 kg. saját darálásu kávé 
§ 1 kg. Mandula kézzel váló-

1 frt. 60 
1 frt 40 
1 frt. —

1 kg. Törmelék Chocolád . .
1 kg. Vegyes thea sütemény .
1 deka termelek thea .
1 kg, O asz mogyoró . . .
1 kg óriás maróni ....
1 kg. boszniai szilva . . .
1 kg. boszniai szilva nagy-

szemű ..........................
1 kg. boszniai óriás szilva .
1 kg. házi lekvár ....
1 kg. boszniai lekvár . . .
1 kg. olasz rizs legfinomabb 
1 kg. olasz rizs finom . . .
1 kg. Japán rizs ....
1 kg. fehér tábla rizs . . .
1 kg Egész szemű rizs hurka g

töltésre kiválóan alkalmas 15 kr.

1 frt.
80 kr. E 

3 kr. ”
35 kr, ^
20 kr. I
15 kr. S:

CQ
20 kr. 5 
26 kr. #3
24 kr. a 
20 kr. e 
32 kr. 3. 
28 kr. 3: 
24 hr. g- 
18 kr. ®

gátolt..........................1 frt. 50
1 kg. Mandula bári . . . . 1 frt. 20

£ 1 kg Mazsola aranysárga . —. 80
~ 1 kg. Mazsola finom . . . —.— 60

1 kg. Mazsola igen jó . . . —.— 48
valamint mindennemű halak, conservek, sajtok, dessert czukorkák, déli 
gyümölcsök, gyógy, pecsenye, asztali borok és mindennemű főzelékek. Saját 
Őrlésű henyérlisztek. Moskovits Adolf és fiai nagyváradi élesztő gyár főraktára.

1 liter valódi csillár petróleum 16 krajczár.

00000000000009OOOOOOOOOO33000000000030000000090g
“ —* —^ Karácsonyi és újévi ajándékok! 8

Színházi látöcsvek *1”““ “
Katonai, vadász és tábori látcsövek

legfinomabb szintolenitett üvegekkel.

„Goerz-féle prismás binocles“
0 Szalon rugós-lorgnettek. Szemüvegek és orrcsiptetök,
O arany, ezüst és nickel keretben, legfinomabb üvegekkel és hegyi jegeczekkel.O Pontos kipróbált
O Aneroid légsulymrők, hőmérők, stb. stb. ajánlja tisztelettel

o FISCHER JAKAB látszerész DEBRECZEN, Főtér.
ÖOOOOOOOOOOO OOOO9OOOOO0IOOOOOOOOOOOOOOOOO9OO9OO



Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Kiad* pénz kerestetik 7-8 °/, kamatra biz- 
tos helyre. Ajánlatokat e lap kihordójától 
„Pénzkereső“ czimen tessék beküldeni.

BorSJ féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható Búd i ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ________

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz-utcza 66.

Férfi-, női és gyermek ruhákat kifogástalanul
tisztit és javit Elek András Egyháztér 3.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak olcsón 
vásárolhatók Antalfy Ferenoz bőrdíszmű 
vésnél Piacz u. 31. Ugyanott tanulók fel­
vétetnek.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamai a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégböl Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa’ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

LtEtíREGZKÍNl b UGrGü/l'LhiN ÚJSÁG 1904. deczember 20.

Olcsó órak Ix

0 Karácsonyi ajándékok
a feltűnő szép és elegáns női és gyermek 
Z kalapok, Gyermek fejkötők félárban á
5 kaphatók. a0 A tisztelt hölgyközönség becses V 
0 figyelmét felhívom tisztelettel

o Fein Karolin
0 Kossuth-u. 8. Fiók üzlet H.-Böszörmény.

8

FlSChbein Katalin harisnyakötődéjében Piacz 
utcza 32. (Szedlák és Vámos-ház) elvál­
laltalak mindenféle harisnyakötések és 
fejelések gyors és pontos elkészítése 
olcsó szolid árak mellett.

Aki kevés pénzt akar kiadni s amellett 
mégis kész elegáns szőnyeg-, szövet- bőr­
vászon díványt vagy hencsert akar venni 
forduljon Köhler Lajos kárpitoshoz Piacz 
40. sz. ahol minden e szakmába vágó 
munkák jutányosán beszerezhetők.

felhívom a nagyérdemű közönséget kará­
csonyi kiállításom megtekintésére az ipar­
testület dísztermébe, hol ajándék tárgyak 
vásárolhatók. Tisztelettel Antalty Ferencz

ü»i» kortí. • I toi Kálmán
Hegyi kövidinka 11. 35 kr.
0 Magyarádi. 11. 40 kr. fűszer üzletében.

Az 1895. évi Cairói s az 1896. évi Londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem­
mel kitüntetve a orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
I biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zoe bántaimai, u. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be 

1 dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és íejíájást § perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona 

erőssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Török lÓISelui gyógy 

szertárában, Király-utcza 12. és di. Egger A. ur 
gyógy szertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő

Widder Gyula
S.-A.-Ujhely 12. siém

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
I Debreczenben : Sihalovits lenő, Dr. Rotschnek 

V. Emil, Tóth Réla és Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél

Nagy raktár: Paplanok,
.$ $ kész női ruhák, kötények, 
“ £ hlousok, gyermek ruhák, 

női- és férfi ingekben. Vá­
szon kanavácz és kendők

= Olcsó árak I

rőfös-, vászon és 
rövidáru üzlete

■ DEBRECZEN, 55
<£ Simonffy ntcza 1. Városi bérház.
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Karácsonyi ünnepire
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig. 
Mandula 120 ,, — 160 „
Vékonyhéju dió . . I kg. 16 kn. 
Karácsonyi ezukorkák nagy válasz­
tékban. Teasütemények több fajban. 
Különféle fajokból válogatott teakeverék 
4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pekarek teák 
csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel 
nem sorolt áruk a legolssóbb árban és bármily 
mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
füszerüzletében

Teleki és Deák-Ferencz-u. sarkán. 
Telefon 294. szám.

A legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy 
életnagysága kép bármily fénykép után' 
megrendelhető csak 3 frt. Harmathy Pál 
antiquariumában Füvészkert u. 14. Ajándék 
könyvek és külföldi levélbélyegek óriási] 
választékban.

Elveszett a Margit fürdőtől végig a Piacz- 
utczán egy kis bőrtárcza, mely kellemes 
emlék. A megta'áló kéretik jutalom mellett ; 
a kiadóhivatalba átadni.

*********** *** **** ********* ***#
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS I_____________ ß

fűszer-, csemege-, ásványvíz 
és lisztkereskedése

Fiatal segéd azonnal felvétetik Gerstner Kál 
mán füszerkereskedésében Debreczen.

január elsejére a piaczon vagy közelében 
egy két szobás garson lakás kerestetik. 
Czimek a kiadóba küldendők.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Bymnasinmi. polgári és elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett 
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sortuakat teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

TA házilag készített boreczet eladó. Czim a
kiadóhivatalban.

Kovács Géza
DEBBECZEN, Halvsn-utcra 17. (Hatvan és Betlen-utcza sarkán.)

Ajánl mindennemű szakmájába vágó árukat első minőségben és a leg­
olcsóbb arakon u. m. kitűnő ztmatu Cuba, Ceylon, Gyöngy láva, Mocca, Lavé, 
SantOS kávé-fajok pörkölve és darálva is. Eredetileg importált Mandarin, Assám, 
Ceylon, Couchong, Peccó-virág, Congó és Karaván-teák ; Angol-, Magyar- és 
Svájczi tér-sütemények. Eredeti Angol, Ji maikai és Guba-rumok. Legjobb mi­
nőségű mi gyér Cognacok és likőrök. Friss töltésű ásványvizek. Idényszerü 
olajozott és páczolt halak. Mindenféle Salon, dessert, selyem- és karácsonyi 
cznkorkák, csokoládék, Déli gyümölcsök, Malaga-szőlő, dato/ya, mazsola, man­
dula, egész- és törött mogyoró, czitrom, nartnes és olasz maróni (gesztenye) 
mindig friss érkezésben. Közeledő ünnepekre ajánlok tészták sütéséhez legal­
kalmasabb két fogós (dupla grifes) lisztet, valamint friss, idei papirhéju diót, 
mákot és házi lekvárt. Továbbá sertésölésekhez legjobb minőségű törött és 
egész fűszereket 5 saját darálásu hófehér sót és hurka töltéshez olasz, magyar, 
japán és olcsó rangon rizseket, valamint minden e szakmába vágó árukat a 
legolcsóbb árakon.

Magamat a m. t. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok jjt
Tűzifa megrendelhető kiváló lisztelet'cl fffnvácS SeZCL. íf
öl és vaggon szamra. ___________ t/n/i/uvo )f

, ELŐZÉKENY ÉS PONTOS KISZOLGÁLÁS.
tyyyyyyyyyyyy y y y y y y y y yy

Ha szép, kedves ajándékkal akarunk kedveskedni hozzánktartozóinak 
forduljunk bizalommal

LÁM SÁNDOR
üveg-, porczellán ér diszmii-áruraktárához PiaCZ- és Hatvan-utcza sarkán.

S „1 - !í 1
mBfeiate is

-rvaUj.lSkntv TYnW»»<ioiwxt>an „ tóiSVigtJival HTBmhftn.
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